

Včasih so žveplali vino, danes nam žveplajo vsakdanji zrak

Letošnji november se je začel s soncem in čistim zrakom, saj je bila prevelikost ljubljanske kotline primerna. Umirilo se je tam za Martina, ko je bilo obilo sonca le še po višje ležećih krajih, v naši Ljubljani pa ves dan gosta megla. Inverzija hladnega zraka s skoraj izenačeno temperaturo podnevi in ponoči je trajala vse do četrta, 16. novembra. V vseh tistih dneh okrog Martinovega pa smo za pokušino dihali zrak z nekajkrat preseženo količino žvepla in seveda tudi drugih plinov. V nedeljo, 12. novembra, je bila na primer najvišja polurna koncentracija kar trikrat višja od dopustne (2,07 miligramov žveplavega dioksida na kubični meter zraka). Toplarna, individualna kurišča in avtomobili so glavni onesnaževalci. Seveda, mi raje krivimo inverzijo, veter, ker ga ni in morda še koga. Starejšim ljudem, otrokom ter bolnikom pa priporočamo, da ostanejo v zaprtih prostorih, da čimmanj dihalo in podobne neumnosti.

Odločitev o bodočem gorivu v Ljubljani, ali bo to zemeljski plin ali še naprej premog, pa čaka na odločneje in pogumnejše naše predstavnike.

To letošnje »žvepleno Martinovo« opozorilo je bilo za slovo jeseni in hkrati opozorilo, da zna biti letošnje zimo takih še več. Posamezniki lahko k boljšim razmeram pomagamo le tako, da kurimo drva, kurilno olje ali plin in da svoj avto pustimo v garaži.

Sveže podatke o onesnaženosti zraka pa lahko vsak trenutek dobimo z avtomatskega telefonskega odzivnika na številko 982 ali pa v teletekstu ob sedmih, desetih in trinajstih.

S. GERLICA

Za prijetne dolge zimske večere

Društvo upokojencev v Zalogu, ki ima skoraj 300 članov, velja za marljivo, nenehno išče in odpira nove možnosti za interesno združevanje svojih članov. V društvu imajo tako več klubov, izletniško dejavnost, kar precej energije pa namenijo tudi vzdrževanju in seveda prenovi svojega doma upokojencev. Prav v slednjem bodo prihodnji mesec »odprli vrata« novi veliki dokončno urejeni večnamenski dvorani, ki bo omogočala tudi prireditve za večje število članov, kar so sedaj močno pogrešali.

Ta njihova pridobitev bo omogočila še nove dejavnosti, tako da bo v Zalogu še prijetneje živeti.

Vendar bomo o tem kaj več napisali prihodnjič. Danes je naš namen povabiti upokojene občane tudi drugih društev in središča tudi klubski dejavnosti pri DU

Zalog in sicer k rokodelcem; njihov predsednik je Stane Matjažič. To je najmlajša, šele nekaj mesece stara dejavnost, katere začetno jedro tvorijo šest članov. Cilj rokodelskega kluba je privabiti k svoji dejavnosti vse, ki imajo sposobnosti ročnih spretnosti, znanje in seveda tudi čut za lepoto. Škoda je

dragocen rok in znanj, ki jih ljudje imajo, pa jih potem, ko gredo v pokoj, zanemarijo, se povlečejo vase in postanejo nedejavni. Ročne spretnosti in vse drugo delo, ki jih je kdaj osrečevalo, bi moralo biti luč ob dolgih zimskih večerih in kažipot k novim znanjem, novim prijateljem. Konec koncev tudi možnost za materialni priboljšek. Radi bi, kot pravi predsednik Stane Matjažič, da bi izdelovali predmete iz naše znane ljudske obrti, ki pa jih še vedno manjka med našimi spominki in tudi med darilnimi izdelki. Te je možno dobro prodati, in zakaj ne bi poskusili in se konec koncev tudi še kaj naučili. Pokličite Tilko Kos na 481-172; ona je tajnica društva in tudi novega kluba, ali pa predsednika Staneta Matjažiča, pa se boste dogovorili.

S. G.



Na fotografiji so izdelki prvih šest članov novega kluba. Pletene košarice je izdelal Stane Matjažič, podvki je skoval Andrej Ložar, miniaturo vodnjaka je izdelal Dominik Jančar, zvonci so delo Antona Bučarja, koso in grablje je izdelal Pavle A. Aubrož, butarice je naredila Marija Gregorič, avbe pa Jožica Verbič. I. di bi v svoj krog dobili še izdelovalce drugih predmetov, kot na primer skrinjic, zibelk, čevljarjskih trinožnikov itd. in drugih domiselnih izdelkov, primernih za novoletno ali drugačno obdarovanje. (Foto: Darja Juvan)

Cepjenje proti gripi

Obveščamo vas, da bo Zdravstveni dom Ljubljana, TOZD osn. zdr. var. Moste-Polje tudi v letošnjem letu izvajal cepljenje prebivalstva proti gripi.

Cepijo se lahko odrasli in otroci od 7 leta dalje. Dosedanje izkušnje kažejo, da je cepljenje edini ukrep, ki zagotavlja določeno stopnjo individualne in kolektivne zaščite ter ima poleg zdravstvenega tudi ekonomski pomen, saj v primeru epidemije ne pride do večje odsotnosti z dela in zastojev v proizvodnji.

Vakcinacija bo tem uspešnejša, čim večje bo število cepljenih. Cena za dvakratno cepljenje je 470.000.– din.

Prijavljate se osebno ali po telefonu pri svojih zdravnikih v posameznih enotah zdravstvenega doma oziroma v obratnih ambulanzah.

Zvonko Rauber, dr. med. spec. spl. med.

Zeleni so proti povišanju cene zemeljskega plina

Zeleni Slovenije in Zeleni Ljubljane so poslali pismo Hrvoju Draškoviću, predsedniku izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane s predlogom, da raziše vzroke za 90-odstotno povišanje cene plina s 1. novembrom, in se zavzame za javno objavo utemeljitve. Zeleni menijo, da je tolikšno povišanje cene plina pretirano in bodo zaradi previsoke cene plina ljudje več uporabljali cenejša goriva (premog), tako da bo zrak še bolj onesnažen. Povišanje pa se jim ne zdi upravičeno tudi zato, ker največje količine zemeljskega plina uvažamo iz Sovjetske zveze, s katero ima Jugoslavija ogromen klirinski presežek. Poleg tega je rubelj devalviral v odnosu do dolarja, s katerim plačujemo nafto. Zeleni zato zahtevajo, da se cena zemeljskega plina obdrži v istem razmerju z drugimi gorivi, ker

velja za ekološko sprejemljivejšo gorivo, zlasti velja to za Ljubljano.



● Osnovna organizacija ZSM Zadorv sporoča in vabi

vse mlade, naj obišejo klub Platožer.

Lahko se boste naplesali in se dobro zabavali. Klub je odprt vsak petek in soboto od 21. do 2. ure zjutraj. Pridite, všeč vam bo!

Ljubljana vstopa v evropsko gibanje Zdrava mesta

(nadaljevanje s 1. strani)

občane, skrb za invalide, odstranjevanje ovir na poteh za invalide, akcija razgibajmo življenje, tek po poteh spominov in tovarštva, kaveljci in konenine... itd.

Ena glavnih nalog projekta »Ljubljana zdravo mesto« bo prav v povezovanju in koordinaciji vseh teh že uveljavljenih aktivnosti z dopolnitvijo novih in seveda z nenehno motivacijo ljudi preko sredstev javnega obveščanja. Zanimivi so tudi novi predlogi v projektu: Skrajšajmo čakalno dobo za specialistične preglede za polovico, vroči telefon za zdravje, »kupščina zdravja, informacijski kioski za svetovanje, dajanje informacij in manjših zdravstvenih uslug na neformalen način...

Udeleženci v projektu »Ljubljana zdravo mesto« so vsi prebivalci mesta Ljubljana, njihovi predstavniki, organi, zveze, organizacije in skupnosti. S projektom »Ljubljana zdravo mesto« se občanom, združenem delu in upravnim organom ne nalagajo nove finančne obveznosti. Pričakuje se le prerazporeditev obstojećih finanćnih sredstev.

Delegati vseh treh zborov mestne skupščine so na seji 16. novembra sprejeli sklep o pripravi projekta »Ljubljana zdravo mesto« in sklep o vključitvi Ljubljane v evropsko gibanje Zdrava mesta.

S. G.

● TA PAMETNE

Imam prijatelja, ki je zbolel za zlatenico samo zato, da bi bil hitreje v Evropi.

● Turistični prospekt in razglednice

Če želite imeti turistični prospekt ali razglednice občine Ljubljana Moste-Polje, jih lahko kupite v uradništvo Naše skupnosti, Ob Ljubljani 42.

● Prodaja ozimnice preseglja vsa pričakovanja

Značilnost letošnje prodaje ozimnice, ki je bila izpeljana v dveh delih, je, da je presenetila vse, tako ljubljanske preskrbovalce, trgovce, kakor tudi pridelovalce, saj je bilo prodanih več kot trikrat toliko kot lansko leto. Vse to je rezultat tega, da je bilo več ponudnikov, večja konkurenca in dostopnejše cene. Letos so prodajali štirje grosisti, medtem ko lani le trije. Večja konkurenca je betovala tudi z bolj umirjenimi cenami, saj se cene ozimnice praktično sploh niso dvigovale, medtem, ko je o drugih cenah škoda besed. Vso pohvalo zaslužijo trgovci, saj so si pri prodaji zaračunali le minimalne stroške.

Naj še povem, dragi bralci Naše skupnosti, da bo tretji del ozimnice v prodaji predvidoma konec meseca februarja naslednje leto. Upajmo, da bodo tudi takrat cene jabolk, krompirja in čebule ravno tako ugodne, kot so bile letos jeseni.

VILI KLEMENC

Bralce obveščamo, da nam je za zadnje letošnje novoletno številko zmanjkalo denarja, zato še ne vemo, če bomo lahko izšli. Verjemite nam, radi bi prišli v vaš dom tudi z novoletnim voščilom.

Naša SKUPNOST

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasiolo urejajo: Stane Brezovar, Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Janko Kramžar, Jani Moderndorfer, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimec, Milan Žaletel in Janez Zavrl. Izhaja tridesno v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljane prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uradništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022, OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Koptarjeva 2. Časopis prejemajo vse družine v občini brezplačno.

● DEJAVNOST RDEČEGA KRIŽA

Pomagamo graditi hišo v Halozah

Ob vseh solidarnostnih akcijah, ki so se letos zvrstile v republici Sloveniji kot pomoč prizadetim v neurjih, tudi KO RK KS Moste ni stala križem rok.

Aktivistke smo se odločile, da gremo v akcijo, podobno tisti izpred dveh let – v pomoč konkretni družini. Sodelovala je tudi KO RK KS Selo. Zbirale smo denarne prispevke, oblačila in obutev. Za to smo izkoristile tudi lepilo priložnost – dan odprtih vrat KS – 24. september in poleg aktivistov SZDL dežurale tudi me. Vsi, ki smo ta dan bili na sedežu KS v KD ŠB, smo bili nad odzivom krajanov prijetno presenećeni.

Na ta in druge načine smo zbrali: RK Moste 18.000.000 din, RK Selo 8.000.000 din in približno 300 kg hrane, oblačil, posteljnine in obutev. Čeprav je vsako gospodinjstvo že v prejšnjem Seljanu in Moščanu prebralo kratek opis družine, ki smo ji pomagali, naj jo še enkrat na kratko opišemo.

V hiši v Koćicah 43 a (KS Žetale, občina Ptuj) živi družina: Krušič An-

ton, žena Marija in 13-letni sin ter Krušičeva hćerka Pulko Veronika z možem in dvema sinovoma (9 in 11 let).

Pred 16 leti so se morali z vrha grića (zaradi nevarnosti zdrs) preseliti v novozgrajeno hišo (po mnenju strokovnjakov na varnejše mesto) pod vzhodno tejo grića. Vse do letos so menili, da so na varnem. Pa je ravno izpod prejšnjega domovanja prihrumel plaz zemlje in hudournik vode. V nekaj urah je bil unićen njihov življenjski trud. Zemlja je zasula hišo do polovice, gospodarsko poslopje pa do vrha. Dobrešno odplaknilo je tudi ves svet okrog hiše (za dve dobri njeni je bilo čudovito urejenega vrta). V najhujšem naliivu so uspeli rešiti živino, ta je pri kmelih vedno prva.

Kot pravijo danes strokovnjaki, ki so hišo pregledali, se imajo samo solidni in trdni gradnji hiše zahvaliti, da je zdržala pritisk kubikov in kubikov blata. Zdaaj so žal ti temelji zrahlijani in zidovi napokani, tako da je v njej življenjsko nevarno prebivati. Preden se je uspelo reševalnim ekipam skozi zasuto in zalito dolino v Halozah prebiti do njih, jim je vlaga in voda uničila še pohišstvo, posteljino in pridelke z njiv.

V družini ni nihće zaposlen. Gospodar Anton je kmet, žena Marija je invalidsko upokojena, hći Veronika je izgubila zaposlitev ob stečaju LIK Savinja, prav tako njen mož.

VERA SINČIĆ

● Po ugodni ceni prodajamo poslovne površine

V novozgrajeni stavbi na Papirniškem trgu sredi Vevč po ugodni ceni prodajamo poslovne površine, namenjene servisnim dejavnostim, obrti in trgovini.

V prtiličju so velike približno 30 ali 60 m² ter zanimive površine v mansardi prtiličnega objekta. Inf. IMOS INŽENIRING, Linhartova 13, Ljubljana, telefon (061) 326-461.

● Realitetni inženiring Ljubljana

Center za svetovanje, posredovanje in organizacijo pri prometu z nepremičninami Leninov trg, primarni center Nove Fužine tel. 484-788

delovni čas od 10. do 12. in od 16. do 18. ure, v soboto od 10. do 13. ure

Prodajate, kupujete, oddajate ali najemate stanovanje, hišo, sobo, vikend, poslovni prostor

Naš inženiring vam bo pri tem pomagal. Organiziramo vse vrste poslov, ki se nanašajo na posvet z nepremičninami (pogodbe, ocenitve, razparčelacijo zemljišč, pridobivanje gradbene dokumentacije itd.). Naše delo je organizirano preko računalnika; tako lahko več časa posvetimo strankam in njihovim željam. Organiziramo izdelavo novih računalniških programov za družbeni in privatni sektor s 5-urnim brezplačnim usposabljanjem. Cenjenim strankam se za obisk priporočamo!

● Razpis del in nalog

Svet osnovne šole Adolf Jakhel, Cerutova 7, 61260 Ljubljana Polje razpisuje del in naloge pomoćnika ravnatelja z učno obveznostjo.

Kandidati morajo izpolnjevati pogoje iz zakona o združenem delu in zakona o osnovni šoli ter tudi pogoje, opredeljene v 115. členu statuta osnovne šole.

Kandidati naj pošljejo prijave z dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev v 8 dneh po objavi razpisa na naslov: OŠ Adolf Jakhel, Cerutova 7, 61260 Ljubljana Polje z oznako »za razpisno komisijo«.

Kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po seji komisije.

● MALI OGLASI

● Hišni sveti, delovne organizacije!

Pogodbeno čistim delovne prostore, stopnišča in druge površine, popoldne in dopoldne, z vašimi ali mojimi sredstvi. Delam kvalitetno in poceni. Vse informacije dobite po telefonu 443-287 v času od 18. do 20. ure.

● Trgovina LEV, Trubarjeva 78

Konec oktobra so na Trubarjevi 78 (vhod z Rozmanove ulice ob industrijski trgovini tovarne Rog) odprli zanimivo trgovino z umetninami, stari-nami in nabožnimi predmeti.